

茶乡行

土门村红茶别样红

实习记者 肖丹丹

夕阳西下,炊烟袅袅,走进素有“五云两潭一寨一门”美誉之称的“一门”——浉河区谭家河乡土门村,空气中弥漫着浓浓的茶香。

所产信阳毛尖为大山茶。这里的茶园海拔近千千米,多为郁郁葱葱的绿色森林所笼罩,这对茶叶的色泽、香气、滋味、嫩度的提高,特别是对绿茶品质的改善,非常有利。

土门村有着悠久的种茶历史,土门茶叶盛产信阳市著名的大山茶品种之一的“西山茶”。这里有著名的天堂山茶场、东茶山茶场等茶叶生产基地,有碧源茶叶公司、信阳森润实业有限公司、祁氏茶叶有限公司和信阳土门连龙山生态有机茶农民专业合作社,还有

“天堂御叶”、“针针香”、“连龙山”等知名茶叶品牌。近几年,在各级政府及有关部门的大力支持下,经过广大茶农和茶叶加工业主的不努力,土门村的茶产业得到了较快的发展,凭借大山茶的优势、底蕴深厚的茶文化和精湛的炒茶技艺,每逢春茶开采时节,五云、文新公司在该村定点收购,绿茶年年抢售一空,红茶也是供不应求。据统计,目前全村茶叶种植面积累计达10000亩,茶叶总产量2万公斤,产值500万元,全村茶农300余户,户均年收入3万多元。

下午五点,记者驱车来到土门村茶叶产销一体化园区,该园区投资450万元,占地34亩,建筑面积3600平方米。园区统一采用原

生态生产方式,即茶园不施化肥,不打农药,让茶叶自然生长,全面提高茶叶品质;以市场为导向,引进先进的制茶机械,提高制茶工艺;实行统一管理,降低茶叶生产成本。村支部书记冯根祥告诉记者,“今年夏天,我们茶农生产红茶时间提前了,原因是信阳的文新公司以及郑州、洛阳等地的茶商,多次来土门村订购红茶。以后,茶农再也不用为夏茶的生产销售而发愁了”。

据了解,伴随着“信阳红”的热销,谭家河乡采取“走出去,请进来”等多种方式,实施了茶农培训“全覆盖”工程,努力把广大茶农、茶企业培养成科学种茶、科学制茶和文化制茶的行家。目前,该村广大茶农、茶企业都已熟练地掌握了“信阳红”的独特制作技艺。

“我们土门村现在日产‘信阳红’2000斤,产值在10万元左右。目前,绿茶的订购单源源不断。茶农正在全面检修茶叶机械,下一步,我们打算红茶、绿茶都扩大生产,尽量满足不同客户的需求”,冯根祥满怀憧憬地跟记者谈到土门茶叶未来的发展方向。



TEAND WATER advertisement for drinking water, including contact info: 服务热线 0376-8263870

茶与文化

心素如简 人淡如茶

生活中,有人喜欢华丽,有人喜欢古朴,有人喜欢淡雅,而我偏偏喜欢淡雅。

淡者平淡,雅者雅致。淡,是一种至美的境界。淡比之浓,或许由于接近天然,似春雨,润物无声,容易被接受。有人说:用心素如简,人淡如茶,来形容一个女人,是多么的贴切,而我说:用清新淡雅来形容一个男人,也别有韵味,不是吗?淡是态度,雅是品味。

记得苏东坡的一句诗“淡妆抹总相宜”。一般说,浓到好处,不易;不过,淡而韵味犹存,似乎更难。由此,想到了咖啡与茶。咖啡是浓的,从色泽到给中枢神经的兴奋作用,以强烈为主调。茶则是淡的了,尤其新摘的龙井,就更淡了。咖啡与茶,是无法加以比较的。喜欢咖啡的人生活中多是性情中人,追求激情与刺激。而喜欢茶的人刚好相反,多是在喧闹中寻求平静,平淡与知足。我呢,平常只喝茶,尤其是绿茶。喜欢绿茶的清香、典雅,清幽中透着馨香,甘醇而又解渴,让人一眼看得透彻。人生,其实也是这个道理。浓,是一种生存方式;淡,也是一种生存方式。两者,因人而异,是不能简单地以是或非来判断的。

或许生活中不能缺少激情,但是每个人的激情都是一刹那的事,生活终将归于平淡。觉得淡一点,于身心似乎更有裨益。淡雅是一道最美丽,最凝重,最隽永的诗。如果你用心解读,会拥有一种心境,它是

对生命的理解和感悟。正如徐志摩说的“得之,我幸;不得,我命,如此而以……”看得淡一点,可为而为之,不可为而不强为之的话,那么,得和失,成和败,就能够淡然处之,也免掉许多不必要的烦恼。心放平了,人的步子也就不跟跑了。

心素如简,人淡如茶,很好的一句话,带出了我所有的心态。淡雅之美,某种程度近乎古人所说的禅,而那些禅机中所展示的智慧,实际上是在追求这种淡雅之美的境界。人生在世,求淡雅之美,得禅趣,不亦乐乎?淡淡的一丝香甜,柔柔的一缕心音,暖暖的一份真情,美美的一段幽梦,像一条小小的溪,缓缓的润着万物,不会使观者痴迷,不会使赏者沉沦,更不会使恋者疯狂。淡名,淡利,无争,无夺。一切自然了,一切脱俗了,一切入了幽美遐远的意境了。方为一盏无味而至味的茶。那份幽香,那份清醇,那份淡雅,都在默默地品味之中,都在那蓦然回首的感悟里。

做个淡雅的人,并非没有追求,没有理想,没有奋斗。从容而不急躁,自如而不窘迫,审慎而不浮躁,恬淡而不凡庸,也未始不是一种积极。

以淡定从容的态度面对人生,这种境界也许难以企及,但是我走在追求这种境界的路上,努力去收获那份淡,那份雅。

淡雅,吾之所求。淡雅,吾之所愿!

(佚名)

柳林乡多措并举加强茶园管理

本报讯(孟庆鹏)浉河区柳林乡为切实提升柳林茶叶品质,连日来,该乡加强了宣传、培训、监管力度,多措并举加强茶园管理。

加大宣传提认识。7月31日,该乡组织各村支书、主任及茶企业负责人、茶叶生产大户、茶叶合作社负责人集中学习茶园管理相关知识,提高大家对加强茶园管理的认识。

加强培训强技能。该乡邀请了茶叶病虫害防治专家为茶农集中培训传授茶叶病虫害防治知识,鼓励物理防虫、科学施药,并发放《生态有机茶园种植管理技术规范手册》、《浉河区

夏秋季茶园主要虫害防控建议》等资料5000余份,张贴了《关于加强农产品质量安全管理的通告》200余份,做足宣传培训课,提升茶农管理技能。

严格监管促规范。该乡加大对茶园滥施农药的排查力度,要求乡驻村包保人员、村干部到茶园巡查是否存在滥用农药现象,一经发现立即制止。同时,组织相关人员对茶叶经销商进行检查,严禁在柳林辖区内销售假冒信阳毛尖以及农药残留超标的茶叶,并将茶园农药使用排查监管情况纳入乡督查办日常工作中,每周通报。

董家河镇积极服务茶叶生产

本报讯(周云鹏)为了切实抓好夏季茶叶生产,浉河区董家河镇深入田间地头,加强对茶叶生产及茶园基地的技术指导,为今年夏秋茶及明年茶叶的生产打下坚实基础。

成立组织,集中力量。成立了董家河镇茶叶协会,统一指导全镇茶叶生产。根据全镇茶产业发展现状,积极整合大小茶厂,做大做强,为该镇茶产业发展提供坚强的组织保障。

加大宣传,科学引导。邀请相关专家实地考察,分小组赴各村分别举办茶知识讲座,分

发《茶园规划宣传手册》,加强对茶叶质量安全的宣传,提高茶叶生产的技术含量和科技水平。

抢抓时机,严格管理。农村经济发展服务中心工作人员根据各村实际情况,切实抓住夏季茶叶生产淡季的有利时机,每天深入茶场指导督促各村做好基础管理工作。

绿色防治,除虫除害。引导并监督各村杜绝使用禁限农药,通过人工扑杀、技术诱杀等手段,大力推广应用茶树病虫害物理防治和生物防治的绿色防治技术。

茶与健康

喝茶的八大误区

喝茶有八大误区,具体情况如下。

1.喜喝新茶

由于新茶存放时间短,含有较多的未经氧化的多酚类、醛类及醇类等物质,对人的胃肠黏膜有较强的刺激作用,易诱发胃病。所以新茶宜少喝,存放不足半个月的新茶更应忌喝。

2.喝头遍茶

由于茶叶在栽培与加工过程中一定程度受到农药等有害物的污染,茶叶表面总有一定的残留,所以,头遍茶有洗涤作用应予舍弃。

3.空腹喝茶

空腹喝茶可稀释胃液,降低消化功能,加水吸收率高,可能引发头晕、心慌、手脚无力等症状。

4.饭后喝茶

茶叶中含有大量鞣酸,鞣酸可以与食物中的铁元素发生反应,生成难以溶解的新物质,时间一长引起人体缺铁,甚至诱发贫血症。正确的方法是:餐后一小时再喝茶。

5.发烧喝茶

茶叶中含有茶碱,有升高体温的作用,发烧病人喝茶无异于“火上浇油”。

6.溃疡病人喝茶

茶叶中的咖啡因可促进胃酸分泌,升高胃酸浓度,诱发溃疡甚至穿孔。

7.经期喝茶

在月经期间喝茶,特别是喝浓茶,可诱发或加重经期综合征。医学专家研究发现,与不喝茶者相比,有喝茶习惯者发生经期紧张症几率高出2.4倍,每天喝茶超过4杯者,增加3倍。

8.一成不变

一年四季气候不同,喝茶种类宜做相应调整。春季宜喝花茶,花茶可以散发一冬淤积于体内的寒邪,促进人体阳气生发;夏季宜喝绿茶,绿茶性味苦寒,能清热、消暑、解毒;秋季宜喝青茶,青茶不寒不热,能清除体内的余热,使人神清气爽;冬季宜喝红茶,红茶味甘性温,含有丰富的蛋白质,有一定滋补功能。

(佚名)

声明

●兹有刘燕歌的国有土地使用证(证号:淮国用[05]第5999号),该宗土地位于淮滨县信阜公路台头街道北侧,面积为123.90平方米,地号为:02-09-512-(4),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有光山县银发装饰有限公司遗失机构信用代码证(证号:G1041152200012300),特声明作废。

●兹有信阳市三发房地产开发有限责任公司位于信阳市民生路99号的国有土地,面积为6360.0平方米,其国有土地使用证(编号:信市国用[1998]字第1351号),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有闫亮所有的房屋坐落于浉河区华夏路天伦花园5号楼3单元506号,房屋所有权证号为信房权证私字第00027909号(共有权证号为信房权证私字第00027910号),为混合结构壹套,建筑面积123.97平方米,因不慎丢失,特声明作废。

声明人:沈洁
2013年7月31日

迁坟公告

根据信阳市总体规划,信阳市羊山新区决定对前进办事处信茶居委会三组张湾(原十二里庙村三组张湾)十八大街项目用地依法征收。该项目用地包含信茶居委会三组张湾所有土地。请上述范围内的坟主,自见公告之日起务必一个月内将坟墓迁移,逾期作无主坟处理。具体迁移事项及补贴政策请与下列电话联系。

特此公告
信茶居委会联系电话:13782929888
13837685109
羊山新区前进办事处信茶居委会
2013年8月2日

遗失声明

兹有信阳裕泰建设工程装饰有限公司安全生产许可证正本、副本及三类人员安全生产考核合格证书伍本不慎丢失,其中安全生产许可证正本编号:(豫)JZ安许证字[2011]140292;三类人员安全生产考核合格证书分别为:薛迪义,证书编号:豫建安A(2010)2004136;陈再肖,证书编号:豫建安A(2010)2004137;潘洪,证书编号:豫建安C(2010)2007743;王晓青,证书编号:豫建安C(2010)2007744;蔡东,证书编号:豫建安C(2010)2007742,特声明作废。

信阳裕泰建设工程装饰有限公司
2013年8月6日

注销公告

根据张家云的申请,因其国有土地使用证遗失,现将该宗地的土地使用证予以注销并补办。该宗地东以自墙为界,外与邓化吉相邻;南以李俊杰后墙为界;西以自墙为界,外为行人道;北以自墙为界,外为花园路。该宗地坐落于罗山县城关镇新村花园路南侧,权属性质为国有,使用权类型为划拨,土地用途为住宅,土地面积为124.11平方米。公告期限为30天。

罗山县国土资源局
2013年8月6日

关于开放人防工程避暑纳凉场所的公告

为更好地体现人防工程服务于民、服务社会的根本职能,从8月9日起,市人防办启动2013年部分人防工程避暑纳凉预案并对社会开放。

开放时间:8月9日-9月8日 8:30-18:30。
开放地点:体彩广场平战结合人防工程、北京路与广场路交叉口;贤隐寺人防工程,南湾管理区贤山村委会北侧100米处。

特此公告
信阳市人民防空办公室
2013年8月5日

FOCUS 真爱范特西 音乐酒吧KTV 欢唱热线:0376-6256111 6256222 地址:信阳市北京路金杯财富大厦(体彩广场汉口公馆隔壁)

自然,是最好的酿酒师 一个好的产品带给你一生的健康和财富! 尼雅皇家酒庄诚招信阳市、县加盟商或产品代理商 地址:郑州市中州大道和广电南路交叉口向西200 财富热线:13949027789 0371-65650089

再创文明城市 讲文明树新风 公益广告 中国精神 中国形象 中国文化 中国表达 中华传统 兄恭弟谦 信阳日报社 宣 中国网络电视台制 天津杨柳青画社供稿